全省"两节"安全防范暨 2023 专项行动电视电话会议召开

本报兰州9月27日讯(新甘 肃·甘肃日报记者李永萍)今天上 午,全省"两节"安全防范暨2023 专项行动电视电话会议在兰州召 开,省委常委、常务副省长、省安 委会常务副主任程晓波出席并讲 话,副省长、省安委会副主任雷思 维主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻 习近平总书记关于安全生产的 重要指示批示精神,牢固树立安 全发展理念,坚持人民至上、生 命至上,以"时时放心不下"的责 任感,持续开展重大隐患排查整 治,认真做好"两节"安全防范, 综合施策筑牢安全堤坝,为群众 欢度节日创造平安祥和的社会 环境。

会议要求,各地各部门要坚

定信心决心,持续巩固工作成 效,讲一步抓源头、压责任、强 制度、建体系,全力构建安全生 产"五大体系"。要保持警醒警 觉,正视突出问题和短板弱项, 举一反三、严抓严管、全面整 改,坚决遏制重特大事故发 生。要强化工作举措,突出矿 山、危化、道路交通、建筑施工、 城镇燃气、文化旅游等重点行 业领域,打好隐患整治"组合 拳"、用好精准执法"撒手锏"、 筑牢源头管控"防火墙",推动 专项行动不断走深走实。要始 终严阵以待,落实"三管三必 须"要求,强化值班值守和应急 准备,推动各项责任措施落到 实处,确保全省安全形势总体 稳定向好。

全省中秋国庆假期交通运输服务保障和安全生产工作电视电话会议召开

本报兰州9月27日讯(新甘 肃·甘肃日报记者**刘健**)全省中 秋国庆假期交通运输服务保障 和安全生产工作电视电话会议 今天在兰州召开,副省长陈得信 出席会议并讲话。

会议认真落实国务院物流 保通保畅工作领导小组调度会 议及全省"两节"安全防范暨 2023专项行动电视电话会议安 排部署,就统筹做好中秋国庆假 期交通运输组织、保通保畅、安 全生产等工作进行再部署、再强 调、再落实,全力确保人民群众 平安健康出行,确保重点物资运 输畅通有序。

会议指出,国庆假期与中 秋佳节相逢,返乡、探亲及旅游 客流叠加,各地各单位要切实 提高政治站位,坚决扛实安全 生产责任,确保全省公路、水 路、铁路、民航、城市交通等领 域运营安全和畅通有序。要加 强统筹协调,细化服务措施,增 加运力调配,切实提升旅客运 输保障能力。要加强重点路段 的安全排查整治,强化值班值 守、监测预警和信息互通。要 突出问题导向,加强部门联合 执法和全过程监管,严查"三超 一疲劳"等违法行为,全力以赴 保通保畅保安全。

会前,陈得信对京藏高速白 银东收费站高速公路安全管理 工作进行了督导检查,并慰问了 交通运输行业一线干部职工。

"艺海奇峰·了望墨韵"全国书画作品邀请展在陇西开展

本报陇西讯(新甘肃・甘 肃日报记者杨唯伟)9月26日, 由政协定西市委员会、定西市 委宣传部主办的"艺海奇峰·了 望墨韵"全国书画作品邀请展 暨王了望书法艺术第二届研 讨会在陇西县举行。省政协 副主席尚勋武出席活动并宣 布开展

定西历史悠久、文化积淀厚 重,群众崇尚耕读、喜爱艺术,形 成了"家家挂字画、户户爱书画, 人人练书画"的独特文化现象, 孕育了以王了望、赵荣、李南晖 等为代表的历史文化名人。全 市现有中书协会员66名、中美协 会员43名,书画产业蓬勃兴旺, 已成为宣传定西文化、展示定西 形象的亮丽名片。

王了望是明末清初陇西籍 杰出书法家,多才多艺、通古博 今、工诗善文,书法作品深受广 大群众喜爱和推崇,具有很高的 艺术造诣和文化价值。此次活 动,是品鉴王了望笔墨丹青艺术 的一场盛宴,也是以文会友、以 史育人的一个交流平台。

定西市将以此次活动为契 机,延续厚重的优秀传统文化基 因,推动全市书画艺术创造性转 化、创新性发展,推进陇中特色 文化强市建设。

活动现场,王了望书法艺术 研究中心揭牌成立。

第十八届庆阳香包民俗文化节开幕

本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日 报记者安志鹏)9月26日,以"中 国民俗风 庆阳香包情"为主题 的第十八届庆阳香包民俗文化 节开幕,来自7个国家和地区、 28个省区市以及全省14个市 州的1000多家企业、千余名客 商参展参会

省政协副主席刘仲奎宣布 节会开幕。中国世界民族文化 交流促进会名誉会长马小玫出 席开幕式。

香包是庆阳民俗"五绝" 之首,以其祈福纳祥的精神价 值、装饰美化的审美价值、驱 虫助眠的实用价值和创富增 收的经济价值,已经成为庆阳 文化的鲜明标识, 庆阳也因此

被评为"中国香包刺绣之乡"。 庆阳香包被评为"中国国家地 理标志产品"。目前,庆阳共 有香包民俗文化企业 200 余 家,年产香包1000多万件,产 品远销全国各大城市及20多 个国家和地区。

庆阳香包民俗文化节连续 举办了17届,已成为庆阳增进 民俗文化交流、推动香包产业 发展的专业性节会,也是扩大 对外开放、推动经济高质量发 展的重要桥梁纽带。本次节 会由庆阳市委、市政府主办, 为期5天,设计举办文旅论 坛、展示展销、招商洽谈、文艺 演出、旅游踩线等一系列丰富 多彩的活动。

平凉市努力打造美丽中国先行市

本报平凉讯(新甘肃·甘肃 日报记者田丽媛)9月26日上 午,省政府新闻办举行"发言人 来了"新闻发布活动(平凉专 场)——"携手同绘生态画卷 齐 心共建美丽平凉"新闻发布会, 介绍平凉市在生态文明建设和 生态环境保护方面的特色亮点。

平凉市全面贯彻新发展理 念,在生态工业方面,加快构建 以煤炭清洁高效利用产业链引 领,装备制造、绿色建材、生物医 药、新能源等特色产业梯次跟进 的"1+N"现代产业体系。生态农 业方面,实施"万千百十"养牛工 程,开展苹果产业"十大转型提 质"行动,推进"三品一标"体系 建设。在生态旅游业方面,构建 现代农业文化体验、花卉观赏避 暑度假、山地苹果景观休闲采摘 三大乡村游片区,跻身全国20个 避暑优选胜地。

平凉市协同推进污染防治 和生态保护,深入打好扬尘、燃 煤、机动车、工业、面源和臭氧 污染防治"六大标志性战役"。 持续开展大规模国土绿化,全 市森林面积555.37万亩、森林 覆盖率 33.8%。积极实施矿山 环境恢复治理和绿色矿山建 设,投资5.16亿元的历史遗留 废弃矿山生态修复示范项目入 围全国示范工程。率先推行全 域垃圾闭环处理,形成了以崆 峒区海创垃圾焚烧发电项目和 庄浪县垃圾焚烧发电项目为中 心,辐射全域的城乡垃圾焚烧 处置体系。

让健康福祉惠及干家万户

·省十四届人大常委会聚焦全省医疗卫生服务体系建设情况开展专题询问

什么具体举措?"

新甘肃·甘肃日报记者 石丹丹

提问人问疑惑、问进展、问举措,切中 要害、精准询问;答复人答原因、答对策、 答承诺,直面问题、客观真实……省十四 届人大常委会第五次会议9月26日举行 联组会议,审议省人民政府关于全省医疗 卫生服务体系建设情况的报告并开展专 题询问,"一问一答"中共同守护人民群众 生命安全和身体健康。

医疗卫生队伍建设是构筑全民健康 的重要支撑,是推进健康甘肃行动的人才 保障。针对我省医疗卫生领域"高端人 才"严重缺乏、高素质人才队伍规模偏小 等实际问题,刘进军委员率先发问:"我省 将采取什么措施来加强医疗卫生队伍建 设,整体提升卫生健康人才的诊疗能力?"

开门见山,直面问题。省卫生健康委 员会主任张浩回答:"我省正在开展甘肃 籍专家招引行动、'高端人才'增量扩容行 动、'现有人才'稳量提质行动,以及'后备 人才'迭代增效行动,多措并举补齐卫生 人才队伍建设方面存在的短板。"

基层医疗卫生机构是守护群众健康 的第一道防线。省人大常委会调研组在 调研中发现,目前,我省50%以上的乡镇 卫生院业务用房需要改扩建,33.96%的 社区卫生服务中心业务用房面积不达 标。唐晓明代表问:"我省下一步将采取 哪些措施,不断强化城乡基层医疗卫生 服务网底,解决医疗卫生服务体系建设 特别是基层医疗卫生机构建设资金投入 不足的问题?"

省财政厅副厅长牛成喆回答,近年 来,财政部门多渠道筹措资金,多方面统 筹发力,不断加大财政投入力度。2021 年至今,省财政共计筹集拨付资金125.7 亿元,支持乡村医疗卫生体系建设。"省 财政厅将通过加大转移支付支持力度、 争取地方政府专项债等方式,充分保障 基层医疗机构运转和发展支出,推动基 层医疗卫生事业健康发展,保障老百姓 看得上病、看得起病,真正实现'大病不 出县,小病不出村'。"

医保作为连接医疗卫生服务供给方 与需求方的重要纽带,在医改中具有基础 性作用。如何有效发挥医保作用?胡秉 俊委员问:"我省在降低医药价格、改革支 付方式、提升医保资金使用效益等方面有

省医保局局长金中杰答复:我省深 入推进医保支付方式改革,将原来以医 院为单位的预算医保基金的管理方式改 变为以市州为单位的预算医保基金的管 理方式,在保证各级医院公平使用医保 基金的同时,结合临床实时数据,动态调 整医保支付标准,使医保支付更加贴近 临床实际。"下一步,我们还要把参保的 基础打牢,把价格的杠杆用好,把监管的 力度加大,把支持的政策用足,最终达到 医院有发展、基层得促进、医保可持续、 患者得实惠。"

公立医院绩效考核是公立医院综合 改革的一个重要抓手,如何发挥绩效考核 "指挥棒"作用,引领医院迈向高质量发展 之路? 高志凌委员提问:"我省有哪些具 体举措?目前进展情况如何?"

"充分落实公立医院内部分配自主 权,在核定的薪酬总量内,公立医院可采 取多种方式自主分配……"省卫生健康委 主任张浩在回答中提到,目前,各级卫生 健康行政部门按照薪酬制度改革的相关 要求,指导各地持续健全公立医院医务人 员岗位职责、工作业绩、实际贡献紧密联 系的薪酬分配制度,落实内部分配自主 权,突出工作量、服务质量、医德医风等, 体现多劳多得、优绩优酬。

要闻

"如何减轻群众就医负担""怎样优 化医疗资源配置""医疗人才培养如何规 划""医疗卫生信息化建设成效几 何"……作为本届省人大常委会开展的 首次专题询问,询问现场气氛热烈,两个 小时的时间里,6名常委会组成人员和2 名省人大代表发问,政府相关部门负责 人认真作答,在交流和碰撞中共同探寻 解决问题的办法举措,汇聚推动工作的 合力,描绘了一幅全过程人民民主实践 的生动图景。

甘肃省人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年9月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

杨陇军为甘肃省第十四届人民代表 大会环境资源保护委员会副主任委员;

秦仰贤为甘肃省第十四届人民代表 大会社会建设委员会副主任委员。

甘肃省人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年9月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

郝觉民为甘肃省监察委员会副主任。

甘肃省人民代表大会常务委员会批准免职名单

(2023年9月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

批准免去:

柳小惠的兰州市人民检察院检察长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年9月27目甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第互次会议通过)

柳小裏为甘肃省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年9月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

仟命.

邵婷为甘肃省人民检察院检察员; 张胜利为甘肃省人民检察院检察员; 周俊宏为兰州铁路运输检察院副检察长; 刘艳为兰州铁路运输检察院检察委

员会委员;

栗江莲为兰州铁路运输检察院检 察委员会委员。

李苹的甘肃省人民检察院检察员职务; 毛蔚伟的甘肃省人民检察院检察 员职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会关于批准2023年第二批 新增政府债务限额分配计划和省级财政预算调整方案的决议

(2023年9月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务 委员会第五次会议审查了省人民政府提 出的2023年第二批新增政府债务限额 分配计划和省级财政预算调整方案。会

议同意省十四届人大财政经济委员会的 审查报告,决定批准2023年第二批新增 政府债务限额分配计划和省级财政预算 调整方案。

甘肃省人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2023年9月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过) 决定免去:

决定任命:

丁巨胜为甘肃省发展和改革委员 会主任: 张晓军为甘肃省自然资源厅厅

杨小平为甘肃省商务厅厅长; 崔进泰为甘肃省退役军人事务厅 康军的甘肃省发展和改革委员会主

任职务: 丁巨胜的甘肃省自然资源厅厅长

张应华的甘肃省商务厅厅长职务; 牛彦之的甘肃省退役军人事务厅厅 长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年9月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

任命: 曹焱为甘肃省高级人民法院刑事审

判第三庭庭长;

车小刚为兰州铁路运输中级法院副 院长、审判委员会委员、审判员; 谢宾为甘肃矿区人民法院副院长、

审判委员会委员、审判员; 田慧芬为祁连山林区法院综合审判

陆军为祁连山林区法院执行庭庭长; 刘炜为小陇山林区法院审判员。

钱芙贤的甘肃省高级人民法院审判

委员会委员、审判员职务; 曹焱的甘肃省高级人民法院行政审 判庭庭长职务;

李红的甘肃省高级人民法院审判员 职务; 冯国腾的甘肃省高级人民法院审判

员职务; 王占强的甘肃省高级人民法院审判 员职务:

谢宾的兰州铁路运输中级法院 副院长、审判委员会委员、审判员职

车小刚的甘肃矿区人民法院副 院长、审判委员会委员、审判员职

田慧芬的祁连山林区法院民事审判 庭副庭长职务:

陆军的祁连山林区法院立案庭副庭 长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会公告

甘肃省第十四届人民代表大会代 表朱天舒、任卫东、郑钢、张明红因工作 变动调离本省,根据有关法律规定,其 代表资格自行终止。郑钢的代表资格 终止后,其省十四届人大常委会委员职

甘肃省第十四届人民代表大会代 表胡小春因病去世。代表资格审查委 员会对胡小春的去世表示哀悼。胡小 春的代表资格自然终止。

兰州市第十七届人民代表大会常 务委员会第十四次会议补选张晓强为 甘肃省第十四届人民代表大会代表。 2023年9月27日,甘肃省第十四届人民 代表大会常务委员会第五次会议表决 通过代表资格审查委员会的审查报告, 确认张晓强的甘肃省第十四届人民代 表大会代表资格有效。

截至目前,甘肃省第十四届人民代 表大会实有代表499人。 特此公告。

> 甘肃省人民代表大会常务委员会 2023年9月27日

省纪委监委通报5起违反中央八项规定精神典型问题

本报兰州9月27日讯(新甘肃·甘肃 日报记者石丹丹)2023年中秋、国庆将 至,为进一步落实中央八项规定精神,持 之以恒纠治"四风",不断释放常抓常管、 长管长严的强烈信号,省纪委监委今天公 开通报曝光5起违反中央八项规定精神 典型问题。具体如下:

1. 张掖市甘州区兴达城投公司原副 总经理马振违规收受礼品、礼金,接受管 理服务对象宴请等问题

2013年9月至2023年1月,马振多次 收受管理服务对象所送礼金及高档香烟、 白酒、手机等礼品折合共计9.7万元;2014 年6月、11月,马振先后2次违规接受管理 服务对象宴请。马振还存在其他违纪违法 问题并涉嫌职务犯罪。2023年4月,马振 被开除党籍、解除劳动关系,涉嫌犯罪问题 被移送检察机关依法审查起诉。

2.天水市清水县公安局原党委委员、 副局长范宾宾违规操办丧葬喜庆事宜、违 规收取礼金等问题

范宾宾在任清水县公安局巡警大队 大队长、县公安局副局长期间,违规操办 丧葬喜庆等事宜,借机敛财共计14.67万 元。2018年5月,范宾宾违规操办"贺车 宴",借机收受管理服务对象所送礼金

8000元;2019年11月,范宾宾违规举办 "升迁宴",借机收受管理服务对象所送礼 金5000元;2021年6月,范宾宾违规大操 大办其母丧事,并借机收受管理服务对象 所送礼金13.37万元。范宾宾还存在其他 严重违纪违法问题,并涉嫌职务犯罪。 2023年3月,范宾宾被开除党籍、开除公 职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审 查起诉。 3. 定西市生态环境局安定分局原局

长董兵悟接受管理服务对象提供的旅游 安排等问题

2016年元旦期间,董兵悟以考察为 名,接受私营企业主邀请,与妻子、儿子三 人到杭州旅游,其间,住宿费、餐费等费用 共计3010元由管理服务对象支付。2018 年1月至2020年7月,董兵悟收受管理服 务对象所送高档烟酒、茶叶及海鲜等礼 品,并将部分高档烟酒变卖后所得4.45万 元。2020年3月,董兵悟借其妻美容院开 业之机,收受管理服务对象所送礼金4.46 万元。董兵悟还存在其他严重违纪违法 问题,并涉嫌职务犯罪。2023年1月,董 兵悟被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问 题被移送检察机关依法审查起诉。

4. 甘南藏族自治州临潭县人大常委

会原二级调研员宁文兴违规收受礼品、礼 金,借用管理服务对象车辆等问题

2013年3月、2016年8月,宁文兴收 受管理服务对象所送礼金共计0.7万元及 香烟、白酒。2015年至2022年期间,宁 文兴以借为名,长期违规占用管理服务对 象高档汽车。宁文兴还存在其他严重违 纪违法问题,并涉嫌职务犯罪。2022年 12月,宁文兴被开除党籍、开除公职,涉嫌 犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

5. 庆阳市房产服务中心原机关党支 部书记、二级调研员王振斌违规收受礼 品、礼金等问题

2015年至2021年,王振斌在担任庆 阳市房管局副局长、房产服务中心副主任 期间,先后9次收受2名管理服务对象所 送礼品、礼金,共计折合人民币 3.91 万 元。王振斌还存在其他严重违纪违法问 题。2023年1月,王振斌受到留党察看二 年、政务撤职处分,降为二级主任科员。

省纪委监委指出,制定实施中央八项 规定是我们党在新时代的徙木立信之举, 必须常抓不懈,以优良党风引领社风民 风。上述通报的5起典型问题,反映出"四 风"问题具有顽固性、反复性,在持续正风 肃纪高压态势下,少数党员干部仍不收敛、

不收手,隐形变异行为潜滋暗长。各级党 组织要坚决扛起作风建设主体责任,坚持 党性党风党纪一起抓,锲而不舍落实中央 八项规定精神,持续深化纠治"四风",坚决 打赢作风建设攻坚战持久战。各级纪检监 察机关要把严的基调、严的措施、严的氛围 长期坚持下去,把纠治"四风"情况作为检 验主题教育成效的重要标尺,对落实中央 八项规定精神盯紧看牢,决不留回旋余地、 变通空间,对享乐主义、奢靡之风露头就 打,反复敲打,坚决破解积习难改、隐形变 异的顽瘴痼疾,决不允许死灰复燃,决不允 许旧弊未除、新弊又生。

省纪委监委强调,节日风气是干部群 众观察党风政风、感受社风民风的重要风 向标,必须锲而不舍、串点成线、久久为 功,以具体问题的解决持续推动作风转 变,管出习惯、化风成俗。要坚守中秋、国 庆时间节点,紧盯领导机关和领导干部, 紧盯违规公款吃喝、在隐蔽场所接受宴 请、以电子红包和快递物流方式"隔空送 礼"、借操办婚丧喜庆之机敛财、公款旅 游、公车私用等节日多发问题,坚决防止 "四风"问题反弹。要抓住节日特点,大力 纠治天价月饼、蟹卡蟹券、过度包装等问 题背后的享乐奢靡现象,抓早抓小、防微 杜渐,防止成风成势。要始终保持寸步不 让、以严查处的高压态势,确保节日期间 风清气正。